

编者按 以前,他是刘霆,是大众认可的孝顺男生。现在,她是刘婷,是亭亭玉立的姑娘。原来,2013年,刘霆被诊断为先天性性别认同障碍。2015年,已是“全国道德模范”的他勇敢地接受“性别回归”的手术——蜕变成女人,她也把名字改成了“刘婷”。一个“全国道德模范”,一个新生的女人,她的思想和视角,会有什么不一样呢?

作为女人

2015年,那些感动我的事

去年跨年的时候特别开心,因为我去了广州跨年晚会现场。天王巨星王力宏倒数计时,对所有观众说:“将这一年里所有不开心的事,在一分钟内彻底忘记。新的一年,一切都是新的!”

今年年底我又有机会去看广州跨年晚会了。那么今年不开心的事情能在今年的最后一分钟忘记吗?

其实记得的事情是忘不了的,女人就是这样,记住的,遗忘的,都是没有办法躲闪的,无法用太多的法则去框住,不如去回忆,去感动,一切会升华。

今年年初的时候,我的感动是伴随着冬日阳光,看着手术的时间一天天临近,心情也越来越开心。躺在床上时候也是回忆着从前,回忆竟然多了一些闪光的氛围。而我直到现在才想起来,许多故事的好结局,回放之前的镜头也是高明度色彩。也只有那段时间使麻木了许久的我,从心底真的感动不已。

我记得过年时的自己有一些忧伤。我常常会回想起那二十多年的青春里,失去许多与同龄人接触的机会,虽然很正常,但是如今我并不知道该如何很好地和人打交道。我像是个从天外来的人一样,总是显得警惕又傻乎乎的样子。过完年不久,我去动物园,见到了最喜欢的大羊驼。朋友问我为什么最喜欢大羊驼?我说大羊驼比羊驼聪明一点,可以产毛用于服饰,

又可以驼物,和狗狗一样聪明,最重要的是它们吃草不破坏草坪,好像北方常常有沙尘暴,有了大羊驼就可以减少破坏,总之它既有用又环保,为什么不是最喜欢的一种呢?他们说,你怎么知道这么多?于是我有些尴尬地不知该如何往下说。因为从前很长一段时间几乎没有和同龄人一起过,一个人的时候好像只和地球心连心……

四月初,我的媒体见面会在广州某大酒店举行。那时的我带美瞳竟然还只是第三次,一位负责人热情地帮我带美瞳戴进去,因为时间实在来不及了,她说:“你再不好好配合,我问你,要不要美?”我点头说:“要啊。”她又说:“上台怕不怕?”我笑着说:“不是很怕。”说实话,上台前我心里不紧张反而很期待,我感到自己的自信心在增多,因为我已经在过我自己的人生了。而可爱的负责人说:“颜值高就是什么也不用怕!真羡慕!”随着场外正在播出的王菲《我愿意》,我便想,如此看来已经可以想象,未来的世界大概都是高颜值的帅哥美女。

六月份又有《小时代4》广州首映和陈学冬粉丝校服派对。我上台去互动的时候,交代要讲的话还临时在心里背了一遍。导致的下场是,陈学冬见到我的时候的确眼前一亮,可是我还没说几句,我自己就觉得那太像在考试时填空格一般地敷衍,冬冬就有些失望了。随后问我觉得自己像四个里面的哪一个?我不太确定地说,我喜欢艺术,会画画,应该是南湘吧。冬冬指了指我的头发说,头发太短了。于是我的这一环节残酷结束。大概是由于我的不正常发挥,导致了后

面的所有美女全都出现紧张状态。

某段时间,我忽然发现现在的男生个个仿佛都是从深宫之中出来的一样,冷漠,不说话,或者冷笑地看着女生会出什么差错,然后在心里残酷打分。女生的安危和身体状况,也常常置之度外。于是我感到作为心理年龄只是刚步入少女时代的我,压力很大。而我去参加选美比赛的时候,和姐妹在一起就不太一样了,可以很放松,缺了什么可以直接问着借。我们在大街上自信地走,行人驻足停留,而我们像孩子一样只顾着笑。我仿佛重新获得了入学证,感受到了肩并肩的同性之间真正的友谊!当看到特别优秀的模特身边有男友陪伴时,我明白,是她十分优秀,所以他愿意为她付出。只是模特男友的一席话真的让我相信,真爱的付出可以是全部的牺牲。他说:“如果一个男生真爱一个女生,就会为她付出一切,包括生命!我就愿意为她,连生命都愿意付出。”

我被他的话所震撼。

选美比赛我是获奖了,可是我的单身问题是一个选美比赛解决不了的。朋友的那句:“刘婷,你要比别人付出多两倍的努力,才能有幸福。”多少让我觉得自己不是在找男友,而是在追男友,那样多不好!

我不要去想那些遥远的幸福。我现在依然有我的小快乐。

比如,我邀请了你们,陪着我一起跨年,陪着我一起回顾2015感动我的那些事。虽然事情讲不完,可是也算尽兴了。

感动之后,能忘的,你是不是也能忘掉不少?



刘婷

原名刘霆,2007年全国道德模范之孝老爱亲模范,2013年被诊断为先天性性别认同障碍,2015年蜕变成女人;著有小说《我本佳人》



红彤彤儿

女,专栏作家,地道北方人,正牌天蝎座。专栏散见《南都娱乐周刊》等。

态度

男人“绝迹”了,女人怎么办

现在有一种女人,叫“历女”。

何谓“历女”?特指那些对历史中的武士和英雄极为狂热的女性,她们已对柔弱如花的“草食男”感到绝望,决心抛弃这些“对就业和恋爱没兴趣、坐着小便和喜欢化妆的男人”,转而在历史中寻找自己的理想伴侣。

万幸万幸,女人的口味终于回归正轨。从小白脸、花样美男到草食男,简直恶作剧似地将一群群异态缤纷的男人摆上台面,将粗犷、威武、顶天立地和阳刚一点点地从他们骨子里剔干净,如生物实验一般,将男人逐个脱胎换骨——换来一批非男非女妖魔万状世人皆无法消受的特异物种——造就出来却无法消灭,女人只得自食其果,逼到今日,只能扎进历史书中寻找本该存于现世之中的“男子汉”。

不知是因为女人嬗变的喜好造成男人的体表特征产生严重异形,还是因为男人突然感到做一个“纯爷们儿”其实很辛苦很煎熬,所以他甘愿剥掉自己的男性特色,另辟蹊径,扭捏作态地一转身,哗,集体变成蚕宝宝——白白嫩嫩,慵懒矜持,一片娇滴滴,一派软绵绵,人家还要精致地生活细致地打扮,人家……几欲成精。

谁还要做那个“路见不平一声吼”的男人,才不要,呲牙咧嘴的样子多难看;谁还要做那个

“虎背熊腰,铮铮铁骨”的男人,才不要,细细软软的身体里才柔肠百结;谁还要做那个“千斤重担一肩抗”的男人,才不要,忍辱负重有损健康;谁还要做那个“危难之中显身手”的男人,才不要,人家只是路过,花枝招展地路过而已。

竟然,男人成为一种可望而不可及的动物,不是得不到,是得到了不知怎么用。他将变美视为终生事业,他将受人观赏视为伟大成就,他将“肩不能抗,手不能提”视为优雅的标准,他将“清心寡欲,雌雄同体”视为浪漫,他也不再对女人味儿有什么大的反应,他觉得自己才是最风情万种的那一位。

基本上,他不再发挥男人的作用。

男人开了女人一个超级大玩笑,他在不受女人干扰的情况下,尽情地篡改着自己身体里的雄性基因,他不再相信以柔克刚,他决心以柔制柔,让这世界柔成一团,柔得天昏地暗阴阳失衡——连色狼都要绝迹了,因为相当一部分男人看到女人的裸体不再激动和嚎叫。

没有意气风发的男人了,只有油头粉面的男人。没有豪迈的男人了,只有尖声细气的男人。女人路遇歹徒,没有英雄来救美。女人伤心痛哭,没有宽厚的肩膀来安慰。女人花容月貌,没有异性来赞美和渴望。女人受了欺负,没有护花使者为她挺身而出。女人害怕了,没有浑厚的声音为她壮胆。甚至,女人家的煤气罐空了,那些眉目如画的男子也不能给她抗一罐进门——孔武

有力是男人的特征,他们没有。

从此,女人变得万分孤独。本来世界上两大性别,能和女人做伴的就只有男人,现在连这一半也没了,叫普天下的女人如何去承受那漫无边际的寂寞之苦?在发现她身边只有一堆软绵绵的所谓男人的时候,她才感到自己真正需要的是硬汉,是纯爷们儿,是名副其实的男人。那些矫揉造作的男人,只能用来做闺蜜,没法儿用来做爱做的事。

只得,如吸毒一般,开始追寻那些与阳刚有关的事物,比如北斗游戏,比如北斗电视剧,比如那些战国时代的激战地和遗址,比如出售战国时代相关物品的商店……如此种种,包含了“男子汉”的影子和女人的身心幻想。女人很后悔当初喜爱过那些小白脸、花样美男、草食男,很后悔当初在那些男人发生蜕变的时候没有当头棒喝并及时阻止,很后悔当初的……推波助澜。

不幸中的万幸是,女人终于醒悟,这世界根本不需要什么小白脸、花样美男、草食男,他们的存在简直是对两性世界的严重混淆。归根到底,男人应当生成“纯爷们儿”——魁梧雄壮,目光锐利,行侠仗义,敢作敢当,在外敢打敢拼有勇有谋,在内庇护妻小孝敬父母,话说出来声如洪钟掷地有词,举止行动仪表堂堂威风凛凛。更重要的是,他喜欢女人。

无论何时,男人味儿不应消失——它是一种人类进化千万年来都不曾过时的东西。